

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС

20 июня 1967 года открылся Пленум Центрального Комитета КПСС.

В повестке дня Пленума:

1. О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке.

2. О тезисах к 50-летию Великой Октябрьской социалистической революции.

По первому вопросу повестки дня Пленум заслушал доклад Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева «О политике Советского Союза в связи с агрессией Израиля на Ближнем Востоке».

В прениях выступили: тт. П. Е. Шелест—первый секретарь ЦК компартии Украины, Д. А. Кунаев—первый секретарь ЦК компартии Казахстана, В. В. Гришин—председатель ВЦСПС, Н. Г. Егорычев—первый секретарь Московского горкома КПСС, В. В. Холякко—сталеваар Макеевского металлургического завода им. Кирова Донецкой области, В. С. Толстикова—первый секретарь Ленинградского обкома КПСС, М. В. Келдыш—президент Академии Наук СССР.

Пленум ЦК КПСС продолжает работу.

## СЕГОДНЯ — РУБЕЖ НОВАТОРА, ЗАВТРА — РУБЕЖ КОЛЛЕКТИВА

День ото дня ширится волна соревнования за достойную встречу 50-летия Великого Октября. Всюду бьют родники народной инициативы. Множатся ряды ударников коммунистического труда.

Советские люди готовятся отметить праздник успехами во всех отраслях народного хозяйства, науки и культуры.

В ногу со всем народом идут и сельские труженики нашего района. Они взяли на себя высокие обязательства и с честью претворяют их в жизнь.

Безупречно трудится в колхозе «Путь к коммунизму» дружная семья доярок. Н. Петухова, З. Тарасова и А. Антакова уже надоили от каждой коровы более чем по 1000 килограммов молока. Благодаря усилиям животноводов, колхоз одним из первых в районе выполнил, полугодовой план продажи молочной продукции государству.

Старательно работают на фермах доярки сельскохозяйственной артели имени Кирова. Энтузиаст соревнования З. Чикишева получила от каждой коровы более чем по 1200 килограммов молока.

Пример в труде показывают и животноводки сельхозартели «Коммунар». Они работают под девизом: «сегодня — рубеж передовика, завтра — рубеж коллектива». Доярки чутко относятся друг к другу. В любую минуту готовы прийти на помощь. Их труд достоин похвалы!

Между тем, к сожалению, еще не везде царит настоящее трудовое напряжение. Ослаблена борьба за большое молоко и мясо, за высокий урожай, например, в сельскохозяйственных артелях «Ир-Жара» и «Красное знамя». Что ждать высоких результатов в кувербском колхозе, если там вот уже который год не позаботятся о том, чтобы хорошо организовать труд животноводов? Удивительно ли после этого, что хозяйство занимает по производству и продаже животноводческих продуктов государству одно из последних мест в районе?

Правлениям и партийным организациям колхозов надо усилить руководство соревнованием с тем, чтобы прийти к празднику Великого Октября с выполнением принятых обязательств. Особое внимание следует обратить на то, чтобы успехи были достигнуты не отдельными передовиками, а целыми коллективами.

Юбилею — трудовые подарки!

## НА ЛИНЕЙКУ ГОТОВНОСТИ

Зерновые культуры на полях сельхозартели имени Свердлова в этом году будут убирать пять комбайнов «СК — 4». Сейчас механизаторы ведут ремонт своих зерноуборочных машин. На линейку готовности поставлены уже три комбайна.

Скоро к ним присоединятся «стенные корабли» Вениамина Анатольевича Втюрина и Алексея Андриановича Сусллова, которые старательно готовят машины к уборке хлебов.

**П. ЛЕБЕДЕВ,**  
экономист колхоза.

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 73 (3191)  
Год издания XXX

ЧЕТВЕРГ, 22 ИЮНЯ 1967 ГОДА

Цена 2 коп.

## ЛЕТОПИСЬ ЮБИЛЕЙНОГО ГОДА

### В КОРОТКИЙ СРОК

Около 10 тонн веточного корма заготовили колхозники сельхозартели имени Ленина за сравнительно короткий срок.

Организованно идет эта работа в Малоселковской и Пекшикской бригадах, которыми руководят Иван Иванович Рябков и Николай Александрович Чугунов.

В Ромачинской бригаде, возглавляемой коммунистом Михаилом Яковлевичем Вершиным, на заготовку веточного корма ежедневно выходит по 40 человек. Отдельные колхозники заготавливают его по 170—200 килограммов.

**В. ГЛУХОВ,**  
секретарь парторганизации.

### За три дня

Механизаторы сельхозартели «Герой труда» завершили химическую прополку посевов льна на всей площади.

Хорошо отличился на прополке «северного шельфа» тракторист Павел Дмитриевич Рудометов, который под руководством агронома колхоза Сергея Ивановича Геренкова за три дня произвел опрыскивание посевов гербицидами на 50 гектарах.

**П. ПИТИЛИМОВ,**  
бухгалтер колхоза.

## НАЧАЛО ПОРЫ СЕНОКОСНОЙ

Полеводы сельхозартели «Путь Ленина» ведут заготовку кормов. На 20 июня они заготовили 5 тонн веточного корма. На эту работу выходит все трудоспособное население.

За каждый заготовленный центнер колхозникам выплачивается по 4 рубля деньгами.

Лазарцевская бригада,

которой руководит Михаил Алексеевич Лазарцев, уже закончила эту работу и сейчас приступила к уборке трав. Вчера здесь были скошены первые гектары лугов.

В ближайшие дни сенокос начнется в других бригадах.

**В. КРАШЕНИННИКОВ,**  
председатель колхоза.



Ольга Никитична Скворцова 9 лет работает на Кузьминской ферме сельхозартели «Красная нива». За это время она накопила богатый опыт, который передает своим подругам по работе.

Ольга Никитична обязалась получить по 1400 литров молока от каждой коровы. Слово ее не расходится с делом. На 10 июня она надоила по 816 килограммов молока от коровы.

На снимке: О. Скворцова.

Фото Б. Василькова.

## ХОРОШО ТРУДЯТСЯ

Екатерина Николаевна Лелекова из Заошминской бригады колхоза «Заря» за три дня заготовила более 500 килограммов веточного корма. По 250—300 килограммов веток в день заготавливают супруги Антонина Григорьевна и Иван Васильевич Глуховы. Хорошо трудятся на заготовке кормов школьницы Алена и Анатолий Шиховы.

Заготовка идет во всех бригадах. На 20 июня заготовлено более 50 центнеров веточного корма.

**С. СОЛОНИЦЫН,**  
секретарь парторганизации.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Ошминские полеводы большое внимание уделяют возделыванию такой высокопродуктивной культуры, как лен-долгунец. Особенно заботятся о «северном шелке» в этом году.

Еще весной в хозяйстве образовано три льноводческих звена в Кузепере, в Половинном и Ворожцах, которые возглавили опытные, хорошо знающие свое дело льноводы Лидия Васильевна Томилова, Валентина Васильевна Синцова и Галина Александровна Елсукова.

За звеньями закреплено

## ЗАБОТА О „СЕВЕРНОМ ШЕЛКЕ“

60 гектаров площади, отвешенной под лен. Само собой разумеется, для того, чтобы получить с этих гектаров неплохой урожай льна за ним нужен заботливый уход. Наши льноводы понимают это и очень старательно и добросовестно выполняют все работы, которые нужны по уходу за «северным шелком». Сезон был проведен семенами льна сорта «Стахановец» и «Л-1120» по хорошему предшественнику — клеверищу.

На каждый гектар внесено по 2 центнера азотных, 2 центнера калийных удобрений и по 50 килограммов двойного гранулированного суперфосфата.

Уже проведено опыливание посевов льна и их химическая прополка гербицидом «дикотекс-80». Обработку полей проводили хорошо себя зарекомендовавшие на этой работе механизаторы Илья Николаевич Галкин и Александр Федорович Кропотков.

В нынешнем году мы запланировали получить с каждого гектара по 3,7 цилльноволокна и по 2 центнера льносемян. Думаем получить по 470 рублей денежного дохода с одного га.

В колхозе предусмотрена также дополнительная оплата за получение сверхплановых доходов. С 50 процентов дохода сверх плана будет выплачиваться звеньевым, механизаторам и бригадирам по 6 процентов, а агроному и пред-

седателю колхоза по 3 процента.

Уже сейчас колхозные механизаторы готовят машины для уборки льна. Для этого в хозяйстве имеется пять льнотеребилков, а также новый льнокомбайн. Все механизмы были заблаговременно закреплены за механизаторами и поэтому все время хранятся в хорошем состоянии.

Мы надеемся, что усилия наших льноводов не пропадут даром. И достойной наградой за их труд будет отличный урожай льна.

Г. БУРКОВА.



Анна Васильевна Крайнова более 10 лет работает в Пижемском леспрохозе. В настоящее время она станочница балансирной пилы. За высокие производственные показатели занесена на Доску почета. Ежемесячно выполняет установленные задания на 110 — 115 процентов.

Фото В. Ходина.

## ДОБРАЯ СЛАВА

Многолюдно в небольшом помещении швейной мастерской, что в селе Ошминском. Вообще-то здесь работают только четыре человека. Но сегодня у швейников «горячий» день: поступило очень много заказов от населения и заказчики пришли сейчас, кто на примерку, а кто и за готовым изделием. Особенно много заказов на платья и костюмы от школьников к выпускному вечеру. Такое уж сейчас время!

И хотя заказов очень много, все они выполняются в срок. Мастера Зоя Александровна Исупова, Зинаида Алексеевна Кислицына, Антонина Андреевна Дуплякова и Валентина Николаевна Махнева стараются, чтобы все клиенты были довольны.

Ошминские швейники пользуются большой популярностью у сельских тружеников. Поступают сюда заказы

не только из Ошминского, но и из Кудочигов, Шукшума, Махалят, Арбы, Майского. Приезжающие на каникулы из больших городов студенты не боятся заказать в этой маленькой мастерской костюм, брюки или платье. Они знают, что вещь им здесь сошьют на совесть, красиво и добротно.

—Шьют здесь очень хорошо. Платье, сделанное в этой мастерской, просто приятно носить,—говорит одна из заказчиц.

Доброй славой пользуются ошминские швейники. Заказов к праздникам иногда бывает так много, что для того, чтобы их выполнить, приходится задерживаться даже после работы.

Самые опытные из мастеров З. Кислицына, А. Дуплякова и З. Исупова работают и за закрыщиками, и за порт-

## „СТРОИМ НА ГОДЫ“

Все то, что ранее было построено в колхозе «Коммунар» далеко не удовлетворяет теперешних запросов развивающегося хозяйства. И строят потому в колхозе все больше и больше. В этом году артель возводит большой зерновой склад, картофелехранилище, механизированный ток, кормокухню.

Коммунаровцы все строят своими силами, не прибегая к найму строителей со стороны. Расчеты показывают,

что это и выгоднее, и надежнее. Постоянно занятых людей на строительстве там немного, но по мере надобности строительная бригада пополняется людьми из полеводческих бригад и механизаторов, когда у последних выпадает свободное время.

Постоянно руководят строительством Валентин Николаевич Евстропов и Иван Яковлевич Малышев. Постройки они ведут в полном соответствии с требованиями техники безопас-

ности и противопожарными правилами.

—Строим для себя,—говорят они,—нас контролирует не только каждый колхозник, но прежде всего своя собственная совесть. Наше правило делать быстро, надежно и экономически выгодно для артели.

Все постройки в бригадах ведутся с учетом дальнейшего развития зернового хозяйства, животноводства и других отраслей.

В. ГОРЯЧЕВ.

## ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

### СНОВА О ВОДОЕМЕ

Газета уже писала о том, что крупный рогатый скот колхоза «Красное знамя» на лесном пастбище весь день находится без воды. Единственный водоем расположен около поля за деревней Маяки. На этом водоеме скот бывает лишь по пути на пастбы и возвращаясь назад. Животные целых четырнадцать часов бывают без воды, а это, конечно, не может не сказываться на нвх, на надоях молока.

В центре пастбы есть овраг, который можно сде-

лать хорошим водоемом, стоит только запрудить его. Для этого потребуется бульдозер и не более 6—7 дней работы.

Еще в прошлом году было решено, что водоем в колхозе «Красное знамя» будет сооружен машинно-мелиоративной станцией, но прошел год, а дело так и не сдвинулось с мертвой точки. Директор Тоншаевской ММС тов. Левашов до сих пор успокаивает нас лишь обещаниями.

П. БОГДАНОВ.

## НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

# ДАЛЬНИЙ ПРИЦЕЛ ВАШИНГТОНА

Бандитский налет американских воздушных пиратов на советский теплоход «Туркестан» у берегов Демократического Вьетнама был справедливо расценен мировой общественностью как еще одно свидетельство попыток определенных кругов США накалить до опасного предела обстановку в районе Индокитайского полуострова.

Вот уже почти два с половиной года прошло с того дня, когда первые боевые части регулярной армии Соединенных Штатов высадились в Южном Вьет-

наме. Ныне там находится более 475 тысяч солдат и офицеров, не считая воинских соединений стран — соучастниц Вашингтона по агрессии. И тем не менее интервенты так же далеки от победы, как и раньше. Более того, их положение в Южном Вьетнаме вызывает растущую тревогу за океаном.

Недавно в США вернулся из Сайгона американский сенатор Кейз. Выступая на пресс-конференции в конгрессе, он заявил, что о положении в Южном Вьетнаме может говорить только в мрачных тонах, поскольку Соединенные Штаты не выигрывают войну, которую они там ведут. В

том же духе высказался и редактор журнала «Ньюсвип» Лэнснер, который провел две недели на южновьетнамской земле. «Я, — пишет он на страницах своего еженедельника, — покидал Вьетнам настроенным более пессимистически, чем когда приехал туда».

Американцы давно уже не знают покоя на южновьетнамской земле. Особенно нелегко приходится им в последние недели, потому что Армия освобождения наращивает силу своих ударов по агрессорам. Факты свидетельствуют о том, что надежды, которые интервенты возлагали в этом году на «сухой сезон», не оправдались: он завершился

для них еще более плачевно, чем прошлогодний, несмотря на то, что за год американские вооруженные силы здесь возросли вдвое.

Как сообщается в недавнем коммюнике командования освободительными силами Южного Вьетнама, в результате непрерывных атак и контратак части Армии освобождения и партизаны Южного Вьетнама сорвали все большие и малые вражеские операции и нанесли агрессорам тяжелые потери.

В высших сферах военного ведомства США — Пентагона все еще надеются, что незавидное положение их армии в Южном Вьетнаме можно поправить

путем расширения «грязной войны». Нельзя иначе расценить требование генерала Уэстморленда — командующего вооруженными силами США в Южном Вьетнаме — довести их численность до 600—700 тысяч человек. Об этом же свидетельствует и вторжение американской морской пехоты в демилитаризованную зону, временно разделяющую Север и Юг Вьетнама, и приближение интервентов почти к самому порогу Демократической Республики Вьетнам.

Американская пропаганда уверяет, будто вступление в пределы нейтральной полосы является «чисто оборонительной мерой». Но это не что иное, как очередное лживое заявление, расчи-



## НАЧИНАТЬ СЕНОКОС СЕЙЧАС!

Пышнее сухое лето не радует тружеников нашего района. Есть основания, что предстоящая зимовка будет трудной из-за недостатка кормов. Руководителям и специалистам хозяйств следует изыскивать пути пополнения недостающего количества кормов.

Главное на заготовке сена — его качество. Питательная ценность зависит прежде всего от времени уборки трав. На цветение и плодоношение растения расходуют наиболее ценные белки. В результате у большинства трав к моменту созревания семян сохраняется лишь немного более одной трети питательных веществ, которые сохранились в наилучший период для их уборки — колосения злаковых и бутонизации бобовых. Наибольший сбор питательных веществ с одного га получается при уборке трав не позднее начала цветения.

При раннем скашивании создается возможность получить второй укос и закончить все работы по сеноуборке до начала уборки зерновых культур. Од-

нако ежегодное раннее скашивание трав до цветения без подсева семян и удобрения сенокосов приводит к снижению урожая в последующие годы. Чтобы избежать этого, рекомендуется чередовать сроки скашивания отдельных участков по годам.

Наиболее ответственным этапом в приготовлении сена является сушка трав, так как это связано со снижением влажности с 75—60 до 15—17 процентов, то есть до пределов, обеспечивающих хорошее хранение его. Сушка трав на сено связана с качественными изменениями и количественными потерями питательных веществ. Колхозы района из-за нерасторопности ежегодно теряют большое количество протеина и каротина, а следовательно, не добивают много молока, мяса и шерсти. Все это должно явиться предостережением тем руководителям и специалистам хозяйств, которые под видом накопления массы на недели и месяцы растягивают уборку трав, получая сено низкого качества.

Большим подспорьем в пополнении недостающего количества грубых кормов является заготовка восточного корма. Понимая это, труженики сельхозартелей «Коммунар», «Герой труда», «Прогресс», «Память Ленина» и других усиленными темпами ведут эту работу. К сожалению, в таких хозяйствах как «Новый мир», имени Кирова и «Гигант» до сих пор не приступили к заготовке веточного корма.

В этом году в хозяйствах значительно меньше выделяется клеверов для заготовки вочных кормов, поэтому необходимо продумать вопрос об использовании картофельной ботвы на силос. Этот источник кормов успешно используют в колхозе «Малокаменский».

Долг руководителей, специалистов колхозов и всех тружеников района — вовремя и без потерь провести сеноуборочную кампанию с тем, чтобы обеспечить общественный скот высококачественными кормами.

**А. БЕЛКИН,**  
зоотехник производственного управления.



Добросовестно трудится в сельхозартели «Красное знамя» рядовая колхозница Евдокия Андреевна Чугунова. Весной она помогла пасти свиней, а сейчас безупречно выполняет все наряды бригадира.  
На снимке: Е. Чугунова.

Фото Б. Василькова.

## РАСПОЯСАВШИЙСЯ ХУЛИГАН И ЕГО ЗАЩИТНИКИ

Четыре часа дня. Семья ошарского учителя В. В. Каляпина, завершая трудовую день, готовилась к ужину и ночному покою. Жена Каляпина, Антонина Васильевна, вышла в огород и тут ее встретил некто В. Сычев, работающий по найму в колхозе имени Кирова электриком. Он был пьян.

Оглушенный алкоголем, он ни с того ни с сего схватил стоявшее ведро с водой и вылил воду на женщину, сопровождая это площадной руганью. Пустым ведром Сычев начал избивать Каляпину. Потом он бросился в квартиру и стал палосить побой хозяйку дома, всячески его оскорбляя.

Удовлетворившись разбоем, распоясавшийся хулиган отправился к себе в дом.

При следствии многочисленные свидетели подтвердили все сказанное выше и Сычев осужден Тоншасевским народным судом.

Казалось бы, на этом можно было бы поставить точку, но о другом необходимо сказать — на суде с горячей речью в защиту отъявленного хулигана выступил секретарь парторганизации П. Лугинин. Нарушителя общественного порядка, ворвавшегося в дом учителя, инвалида Отечественной войны, председателя товарищеского суда, «защитник» обрисовал как невинного младенца, что-де он, Сычев, в Ошарах перевоспитается. Странное звучание о 40-летнем «младенце»!

Все ошарцы возмущены из ряда вон выходящим хулиганским поступком Сычева. А горячая речь Лугинина сделала свое дело. Решение суда последовало слишком мягкое. Хулиган отделался легким испугом. Вольготно ему, он силен, и снова к кому хочет вернется в дом с разбоем.

Благо есть защитники.  
**В. ГОРЯЧЕВ.**



Колхозы и совхозы Кубани ведут массовую косовицу сеяных трав. Особенно хороша люцерна.

В Динском районе лучших показателей на заготовке кормов добились механизаторы колхоза имени Калина. Здесь убирают

по 35—40 центнеров сухого сена с каждого гектара. Для общественного животноводства будет заготовлено около 4 тысяч тонн сена.

На снимке: уборка люцернового сена.  
Фото Е. Шулепова. Фотохроника ТАСС.

танное на то, чтобы оправдать расширение авантюры США во Вьетнаме.

Сейчас даже в самих Соединенных Штатах становится все меньше людей, которых можно обмануть разглагольствованиями о том, что заокеанские интервенты, дескать, несут на своих штыках мир вьетнамскому народу. Поэтому представителям правительства приходится иногда говорить более или менее откровенно о подлинной причине своей агрессии во Вьетнаме. Так, помощник государственного секретаря США Уильям Банди в одном из своих выступлений попытался обосновать «закономерность» агрессии США во Вьетнаме. Судя по его словам, война против вьет-

намского народа должна продемонстрировать всему миру, что национально-освободительным войнам можно нанести поражение. «Мы должны смотреть дальше, чем Вьетнам», — изрек в заключение Банди.

Но планам, сработанным в Пентагоне, сотни тысяч американских интервентов в Южном Вьетнаме должны составить основное ядро будущих оккупационных сил, которые станут выполнять карательные операции на азиатском континенте. Впрочем, уже сейчас достаточно отчетливо намечаются границы гигантской военной базы, создаваемой Соединенными Штатами в этом районе мира. Ее границы проходят не только через Южный Вьетнам, но

и через Таиланд, Лаос и некоторые другие страны Юго-Восточной Азии. Аппетиты вашингтонских стратегов не могут не внушать народам мира самых серьезных опасений за мир на земле.

Расширяя масштабы «грязной войны» во Вьетнаме, американские агрессоры пытаются нанести удар по национально-освободительному движению во всем мире. Они надеются запугать поднявшиеся на борьбу против гнета империалистических монополий народы не только Азии, но и Латинской Америки и Африки.

Военный конфликт, вызванный агрессией Израиля против Объединенной Арабской Республики и других

арабских государств, наглядно показал, что за действиями израильских правящих кругов скрываются происки Соединенных Штатов на Ближнем Востоке: американские нефтяные монополии боятся потерять источники своих богатых прибылей. Кроме того, сейчас в Вашингтоне, судя по всему, полагают, что обострение обстановки на Ближнем Востоке отвлечет внимание прогрессивных сил мира от событий во Вьетнаме.

Выступая в роли мирового жандарма, США действуют на Индокитайском полуострове как головной отряд международной реакции. Однако, идя по пути военных авантюры, Соединенные Штаты сами созда-

ют почву для грядущих провалов и поражений своей агрессивной политики.

Правое дело, за которое сражается вьетнамский народ, не может не победить. Агрессоры на собственной шкуре испытали всю силу отпора героического Вьетнама. На его стороне выступают все прогрессивные силы мира, все его искренние друзья. На опасные авантюры международной реакции народы мира отвечают усилением борьбы против любых происков, несущих угрозу делу мира и безопасности человечества.

**Б. КУЗНЕЦОВ.**

«ТОНШАЕВСКИЙ  
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 22 июля 1967 г.



## НЕСУЩИЕ РАДОСТЬ

**НЕБОЛЬШОЙ,** но дружный коллектив агитбригады 11 цеха Горьковского завода радиодеталей с большим успехом выступал в колхозах нашего района. Самодеятельные артисты побывали с концертами в Ошминском, Кочичагах, Шукшуме и Б-Селках. И везде выступления горьковчан пользовались большой популярностью у сельских тружеников.

Со сцен клубов звучали лирические и эстрадные песни, стихи, интермедии и фельетоны.

Особенно хорошо принимали колхозники выступления самой молодой участницы коллектива семнадцатилетней **Тамары Булановой,**

квартира в составе Галины Ганзюк, Ольги Шабаевой, Светланы Михайлиной, Татьяны Петрухиной, солисток Любови Андрос, Людмилы Осокиной и Нины Кругловой. Понравились зрителям интермедии и фельетоны в исполнении концерансье Н. Струбалина, стихи, которые прочитали А. Невреддинова и О. Шибаева, кстати, последняя читала свои собственные произведения.

Художественный руководитель коллектива Екатерина Власенко подготовила интересную программу. Колхозники очень благодарны горьковчанам за поставленные концерты.

**А. НАДЕЖДИНА.**

## УЧИТЕЛЬНИЦА



**УЧИТЕЛЯ** хочется сравнить с хорошим садоводом, который делает культурные прививки саженцам и выращивает их до зрелого дерева, дающего полезные плоды.

Если можно так образно выразиться, то таким садоводом является учительница Шайгинской средней школы Парфенова Раиса Ивановна.

Четверть века работает в этой школе Раиса Ивановна. Сколько разных характеров прошли перед ней за эти годы! Опытный педагог всегда находит общий язык с учащимися, что, конечно, сказывается на поведении и на успеваемости школьников. Индивидуальный подход к каждому дает свои результаты. Вот почему возле Раисы Ивановны всегда стайка учеников.

Еще совсем недавно стала она вести географию, но сумела заинтересовать ребят своим предметом.

А сколько еще выполняет общественной работы Раиса Ивановна, как депутат совета, как член совета Дома культуры.

Добрых плодов вам в вашей работе, Раиса Ивановна!

**Ю. СТАРКОВ.**

**К 50-летию  
СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ**

## «ОКТЯБРЬ ДАЛ НАМ КРЫЛЬЯ»

Кто в Болгарии не знает старейшего деятеля революционного движения Иордана Милева? Он и теперь полон энергии, несмотря на свои 87 лет. Недавно софийские коммунисты отметили 70-летие его вступления в партию. Отвечая на приветствия друзей и соратников, Милев сказал: «Партия вырастила и закалила меня. Я не думаю о своем возрасте, не чувствую старости, у меня одно желание — работать и работать на благо родины».

Печатник по профессии, один из организаторов профсоюзного движения в Болгарии, Милев прошел большой и славный путь революционера. Народная власть высоко оценила его заслуги перед родиной, удостоив его звания Героя социалистического труда. Он — член Центрального комитета БКП, депутат Народного собрания, член Центрального совета профсоюзов.

Мы встретились с ним на его квартире. Невысокого роста, худощавый, подвижный, он выглядел намного моложе своих лет. И когда я сказал ему об этом, он, улыбаясь, заметил: «Не знаю. Есть ли у вас, у русских, такая поговорка: «Здоровье и труд рядом живут». У нас ее все знают. И поговорка эта — мудрая. Люблю работать. Вот сейчас отвечал на письма избирателей. Пишем много, они разные, и каждому старался писать так, чтобы доволен был. А завтра пионеры приглашают на сбор. Звонили друзья-печатники, хотят встретиться. Пишу дневник... В общем, дел много, и это радует меня».

Милев рассказывает о

себе. В 1906 году он, молодой болгарский печатник, с вехом партии уезжает в Чехословакию. Здесь, работая в типографии ежедневной буржуазной газеты «Народная политика», он связывается с чешскими революционерами, с руководством социал-демократической партии и целиком отдается революционному делу. После первой русской революции 1905 года в Чехословакии нарастал большой революционный подъем, и Милев был не только свидетелем, но и активным участником событий того времени.

В 1908 году Иордан Милев уезжает в Западную Европу, чтобы ознакомиться с печатным делом в лучших европейских типографиях. Конечно, уезжает без командировки, без средств, но «душа печатника» не страшится трудностей.

— 5.100 километров прошагал я по Европе, не имея возможности пользоваться платным транспортом, и, наконец, попав в Женеву, устроился на работу в женевской типографии. Сама судьба привела меня сюда: здесь я встретился с Лениным.

Милев рассказывает, что впервые он услышал о Ленине в 1901 году. Он, как и многие болгарские коммунисты, собирал средства для газеты «Искра», которые по партийному каналу шли по назначению. Известный болгарский революционер Георгий Кирков, по заданию которого болгарские коммунисты помогали «Искре», говорил Милеву: «Ленин — это душа русского революционного движения».

— Со мной вместе, — говорит Милев, — в женев-

ской типографии работал француз, который хорошо говорил по-русски. Однажды он привел меня в клуб политэмигрантов и сказал: «Здесь ты можешь встретить самых выдающихся марксистов нашего времени. Сюда приходит Ленин...» и вот я встретился с Лениным.

— Ленин сидел за столом, на котором лежала груда газет. Перелистывая их, он делал пометки в блокноте и, казалось, никого не замечал. Я двинулся к нему, но в двух шагах остановился, боясь помешать его работе. Владимир Ильич заметил меня, поднялся из-за стола, протянул мне руку и сказал просто, по-дружески: «Здравствуйте!» — Я смутился и начал говорить на ломаном болгаро-русском языке:

— Господин Ленин, я болгарский печатник, прибыл из Праги...

— Называйте меня товарищ Ленин, — сказал он, и предложил сесть.

— И говорите со мной на родном языке, я его понимаю.

Узнав о моем путешествии по Европе, о моем стремлении расширить свои знания в печатном деле и ознакомиться с рабочим движением, он сказал:

— Это хорошо. Люди должны учиться независимо от накопленных ими знаний и опыта. А ваше желание ознакомиться с рабочим движением весьма похвально — у рабочего класса есть чему поучиться.

— Я слушал Ленина и от волнения не мог говорить. Он заметил мое смущение, тронул меня за руку и неожиданно спросил:

— А в какой партии вы состоите?

— Я член болгарской рабочей социал-демократической партии — тесных социалистов.

— Прекрасная партия, — сказал Ленин. — Боевая партия. Ваш Благоев — настоящий марксист. Он пронагандировал идеи марксизма не только у вас, но и у нас. Значит, он ваш и наш...

Иордан Милев вспоминает и другие встречи с Лениным в Женеве. Они произвели на Милева неизгладимое впечатление и сыграли большую роль в его революционной деятельности по возвращении на родину.

Старый коммунист просит заходить к нему. Он многое еще может рассказать о своей большой жизни, о старой и новой Болгарии, о своих соратниках-коммунистах, с которыми он прошел славный боевой путь.

**Дмитрий Бочаров.**  
(ТАСС).

## ШКОЛЬНИКИ ШАЙГИНО — ХЛЕБОРОБАМ

Ученики седьмого класса Шайгинской средней школы (классный руководитель Т. П. Окунева) дали несколько дней назад интересные и содержательные концерты в деревнях Ворожцы и Кузнер, а также в селе Ошминском.

Разнообразна хорошо подготовленная программа концертов. Здесь и песни в исполнении хора, и танцевальные номера, и сатирические стихи.

Эти концерты поставлены шайгинскими школьниками, отправившимися в туристический поход из своего поселка на реку Опму и который они посвящают 50-летию Великого Октября.

Сельские труженики хорошо отзывались о юных артистах, просили приезжать еще.

**А. ГОЛИГорова.**

**Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.**

**Шахунский учебно-консультационный пункт  
Работкинского совхоз-техникума  
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ  
НА 1967—1968 УЧЕБНЫЙ ГОД  
на заочное агрономическое и зоотехническое  
отделения**

В техникум принимаются граждане, имеющие образование 7, 8, 9 классов на I курсе и сдают вступительные экзамены по русскому языку (диктант), по математике (письменно и устно).

Граждане, имеющие образование за среднюю школу, принимаются на III курс и сдают вступительные экзамены по русскому языку и литературе (сочинение), по математике (устно), по химии (устно).

Документы от поступающих принимаются с 1 апреля до 1 декабря 1967 г. Приемные экзамены с 1 сентября до 25 декабря 1967 г.

Документы направлять по адресу: г. Шахунья, Горьковской области, РК КПСС, комната УКП.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 0-19, зам. редактора, отдела писем, бухгалтерии и типографий — 0-42, отв. секретаря и отдела сельского хозяйства — 0-26